

□新华社记者 沈虹冰
张斌 陈晨

我们这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的

1944年9月8日,在延安这片红色的土地上,毛泽东同志发表了《为人民服务》的著名演讲。

从领导中国革命,到筑梦新时代的征程,全心全意为人民服务已经深

融入中国共产党人的血脉。

时光荏苒,张思德战斗过的地方,他的精神如星星之火,散落在红色土地党员的心中。

延安南泥湾,74岁的老党员侯秀珍总是站在家门前,迎接着慕名而来的游客,一遍遍讲述着自力更生、艰苦奋斗的革命故事。

延安革命纪念馆,34岁的预备党员王园园每年要为400多批游客讲解。她说:只要游客能从讲解

中有收获和感悟,累些、苦些,又有何妨?

延安市公安消防支队宝塔中队张思德班的老班长张保恩,过去26年间,他先后参与

抢险5000余次,行程60多万公里,500余人经他的手脱离险境。

(下转第三版)



扫二维码 阅读全文

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn

2019年8月10日 星期六 己亥年七月初十 今日4版

第24794期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平的民生关切事

全民健康,迈进美好生活

习近平总书记牵挂的民生事之 病有所医 篇

□新华社记者

【引言】

没有全民健康,就没有全面小康。习近平总书记关于健康中国建设这一重要论述,赢得全社会强烈共鸣。

回应民生期盼,把握时代脉搏。从印发《健康中国2030规划纲要》到发布《健康中国行动(2019-2030年)》,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央作出推进健康中国建设的重大决策部署,着力解决看病难、看病贵问题,努力实现人民群众病有所医的民生承诺。一幅健康中国的崭新图景正在一步步绘就。

【故事一】

15分钟医疗圈 便捷老乡看病

冬日的严寒,抵不住心底的牵挂。2014年12月,习近平总书记来

到江苏镇江丹徒区世业镇卫生院,了解农村医疗卫生事业发展和村民看病就医情况。

当时天冷,握手时我本来只伸了一只手,另一只手揣在口袋里,但是他两只手握着我,我赶紧把另一只手也伸了出来。

当时在场的魏定瑜老人感受到的,不只是习近平总书记手心的温度:那天,总书记除了询问身体情况,还关心我们看病方便不方便、医疗费用贵不贵、对农村医疗卫生工作满意不满意。

4年多后的今天,75岁的魏定瑜还时常来到卫生院,在自助设备上测血压,心里还牢牢记着总书记的叮嘱。

病有所医,是老百姓基本的需求,也是总书记深深的牵挂。

习近平总书记强调,要推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉,推动城乡基本公共服务均等化,为群众提供安全有效方便价廉的公共卫

生和基本医疗服务,真正解决好基层群众看病难、看病贵问题。

一点一滴的努力,跋涉千里的跃升。近年来,世业镇卫生院与镇江康复医疗集团联合成立心血管、糖尿病等5个联合门诊,除配备常规科室外,还配有彩超、全自动生化分析仪等医疗设备。

魏定瑜也明显感受到卫生院的变化:虽然是在镇上,但也可以接受到市级医院的治疗。老魏前一阵膝盖疼,卫生院副院长郑文慧给他拍了个片子,当即传送到镇江市第一人民医院,一分多钟医生诊断已经回传:骨质增生。从挂号到拍片,我只用了5分钟,花了12块钱。这在以前想都不敢想!

镇卫生院之变,折射出镇江医改向前迈出的坚定步伐。通过远程会诊、分级诊疗,基层医院和当地三甲医院建立起联合诊疗机制,老百姓越来越享受到家门口15分钟医疗圈的更多便捷实惠。

如今,世业镇居民在卫生院门诊就诊率由2015年前的63%,提升到2018年的81.6%。

【记者手记】

家门口的卫生院建得好不好,直接关系到群众的健康。

世业镇,浩浩长江中的一座小岛。在过去,全镇约1.4万老百姓,既怕病要命,又怕交通要命。

2014年12月,习近平总书记来到世业镇卫生院考察后,这家乡镇卫生院带给居民的健康红利正在逐渐释放,小病不出岛,正变为现实。

魏定瑜所体验到的,分分钟联网挂专家号,是如今很多基层医疗服务机构强起来的缩影。当前,我国已基本建成覆盖城乡的基层医疗卫生服务网络,着力打造家门口的15分钟医疗圈。老百姓对病有所医的期盼,正转化为看病就医实实在在的实惠。

(下转第三版)

许勤主持召开省政府党组会议

找准找实问题 真刀真枪整改 推动主题教育取得扎实成效

本报讯(记者王成果)8月9日,省政府党组书记、省长许勤主持召开省政府党组会议,按照中央部署和省委要求,研究省政府党组主题教育问题清单、整改方案及党组成员个人问题清单、整改措施。

会议指出,主题教育开展以来,省

政府党组和班子成员深入贯彻落实习近平总书记关于主题教育的重要论述,按照守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求,坚持把检视问题、整改落实贯穿始终,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,多形式、多渠道、多层次查找差距不足,从思想政治建

设、干事创业担当、践行宗旨意识、持续改进作风、推进高质量发展等方面入手,认真制定问题清单和整改方案、整改措施,为主题教育取得实效打下了坚实基础。

会议要求,省政府党组和班子成员要按照中央主题教育领导小组部署

和中央指导组要求,对照省委常委会问题清单和整改方案,对问题清单和整改方案、整改措施进行再完善。政治站位要高,将高标准高质量抓好整改落实作为践行“四个意识”、做到“两个维护”、对党绝对忠诚的现实检验,进一步把思想和行动统一到习近平总书记为核心的党中央决策部署上来,使整改的过程成为解决问题、改进作风、推动工作、促进发展的过程。检视问题要全,问题清单是抓好整改的基础,要严格落实“四个对照”“四个找一找”重要指示,全面梳理征求意见征集的问题,深入调查研究发现的问题,以及党组成员从分管领域查摆的问题等,进一步完善清单,确保问题无遗漏。(下转第二版)

许勤主持召开省政府常务会议强调

加强扶贫资产资本监督管理 为打赢脱贫攻坚战提供有效保障

本报讯(记者王成果)8月9日,省长许勤主持召开省政府常务会议,认真学习习近平总书记近期重要讲话精神,审议《关于建立扶贫资产资本监督管理制度的指导意见(试行)》等。

会议集体学习了习近平总书记

在中央全面深化改革委员会第九次会议、中共中央政治局会议、党外人士座谈会时的重要讲话精神。会议强调,全省政府系统要提高政治站位,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到推进全面深化改革的具体行动上,树牢宗旨意识,狠抓改革落实,以全面

深化改革的实效践行初心使命。要认真贯彻落实中共中央政治局会议精神,按照全省经济工作推进会暨新型城镇化建设工作会议要求,聚焦短板弱项,着力质量引领、创新驱动,生态绿色、转型升级,高质量完成全年经济社会发展目标任务。

脱贫攻坚是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大战略决策。党的十八大以来,各级党委政府和社会各界加大扶贫投入,全省贫困地区积累了大量扶贫资产,形成了庞大扶贫资产,加强扶贫资产资本监督管理势在必行。会议指出,要认真贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,落实全面从严治党要求,以明晰扶贫资产资本归属为基础,以规范运营为手段,以保值增值为目的,以建立稳定脱贫长效机制为核心,加快构建产权清晰、权责明确、管理科学、经营高效、监督到位的扶贫资产资本运行机构和监督管理体制,切实维护所有者、经营者、贫困户合法权益,做大做强扶贫资产资本。(下转第二版)

省政协举办主题教育专题报告会 叶冬松出席

本报讯(记者高原雪)8月9日,省政协举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题报告会,深入学习贯彻习近平总书记关于统一战线的重要论述,更好理解和把握人民政协的新方位、新使命,推动主题教育不断往深里走、往心里走、往实里走。省政协主席叶冬松出席报告会。

统战理论专家应邀作中国共产党统一战线理论专题辅导报告,从马克思主义中国化的重大成果、中国的重要法宝等方面,作了主旨鲜明、内容丰富、深入浅出的专题辅导,令人深受教育和启发。

在认真听取报告后,与会人员纷纷表示,通过学习深刻领会了统一战线的科学内涵、战略地位、工作方法,对于更好发挥人民政协作用,做好团结联谊、凝心聚力工作具有积极指导作用。大家表示,人民政协作为爱国统一战线组织(下转第二版)

京雄城际铁路(北京段) 开始联调联试 9月底具备开通运营条件

本报讯(记者方素菊 通讯员李溢春、朱啸龙)从中国铁路北京局集团有限公司获悉,8月9日起,京雄城际铁路(北京段)开始为期27天的联调联试。

此次联调联试将在前期完成工程静态验收和相关问题整改并确认合格后,在北京西站至大兴机场站间,按规定测试速度,对全线轨道、道岔、供电接触网设备、通信

信号、客运服务等内容进行系统调试和优化,确保各系统和整体系统的功能及性能达到标准要求,为随后开展的动态验收提供技术依据,进而为运行试验和最后开通运营提供科学合理的运输组织方案。

京雄城际铁路(北京段)北起京九铁路李营站,南至大兴机场站,线路全长33.97公里,设计时速250公里。(下转第三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

我省深入开展“三深化三提升”活动持续优化营商环境

打造“双创双服”升级版 激发发展新活力

本报讯(记者邢杰冉)一家企业从签约到生产,需要多长时间?又49天,这是河北嘉耀节能科技发展有限公司董事长赵红兵给出的答案。

赵红兵清楚地记得,公司去年5月29日签约落地,得益于承德县高新区提供的保姆式服务,仅仅49天后,首张巴伦板材便从车间下线。现如今,公司产品不仅在京津冀市场供不应求,还出口到“一带一路”沿线国家。

激发活力,增强动力。在去年“双创双服”活动取得良好实效的基础上,今年我省开展“三深化三提升”活

动,全力打造“双创双服”升级版,充分释放全社会创新创业活力和创造力,全面提升工作效能和营商环境,交出了一张提气的成绩单。

近日,“双创”活动周河北分会场活动在廊坊举办,集中展示全省创新创业的最新成果。在创业就业服务成果展区,唐山市工艺美术大师李贺在展位上现场制作紫砂雕塑,创意十足,手艺精湛,赢得阵阵赞叹。

李贺原在北京从事紫砂雕塑创作工作,去年来到唐山博玉文化产业园(下转第三版)



制图/王毅芬